

习近平就伊朗总统莱希在直升机事故中遇难 向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电

新华社电 5月20日，国家主席习近平就伊朗伊斯兰共和国总统莱希在直升机事故中不幸遇难向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电。习近平代表中国政府和中国人民表示深切哀悼，向穆赫贝尔第一副总统、莱希

总统亲属以及伊朗政府和人民表示诚挚慰问。

习近平指出，莱希总统就任以来，为维护伊朗安全稳定、促进国家发展繁荣作出重要贡献，也为巩固和深化中伊全面战略伙伴关系作出积

极努力。他的不幸遇难是伊朗人民的巨大损失，也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中伊传统友谊，相信在双方共同努力下，中伊全面战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

2024年5月
甲辰年四月十四

21 星期二

27°C
22°C

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记对学校思政课建设作出的重要指示精神 传达学习中办国办关于健全新时代志愿服务体系的意见精神 研究做好我省思政课建设和志愿服务工作

黄坤明主持会议

羊城晚报讯 5月20日下午，省委常委会召开会议，认真学习贯彻习近平总书记对学校思政课建设作出的重要指示精神和新时代学校思政课建设推进会精神，听取我省学校思政课建设情况汇报，部署下一步工作。会议还传达学习中办国办关于健全新时代志愿服务体系的意见精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记对学校思政课建设作出的重要指示，全面总结党的十八大以来学校思政课建设取得的成绩，强调新时代新征程上思政课建设面临新形势新任务，必须有新气象新作为，并对加强思政课建设提出明确要求。我们要认真学习领会，把思政课建设作为党领导教育工作的重要举措，不断推动

思政课改革创新，努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。要坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进，进一步解决好“讲什么”的问题，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，开展好“习近平新时代中国特色社会主义思想概论”课，以中国特色社会主义取得的举世瞩目成就为内容支撑，以中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化为力量根基，加强以党史为重点的“四史”学习教育，推动党的创新理论最新成果入脑入心，引导广大学生知史爱党、知史爱国，自觉担当起强国建设、民族复兴的时代重任。要深入推进大中小学思政教育一体化建设，进一步解决好“怎么讲”的问题，守正创新推动思政课建设内涵式发展，循序渐

进、螺旋上升设计课程目标，开发用好思政课课件、讲义，让课程更加贴近学生思想、学习和生活实际，建好用好实践教学基地和研学实践教育基地，不断丰富好思政课的各类载体，坚持把思政小课堂和社会大课堂结合起来，推动学校把思政课放到广东现代化建设一线，引导广大学生了解国情省情民情，坚定理想信念，增强“四个自信”。要着力打造一个政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正的思政课教师队伍，进一步解决好“谁来讲”的问题，严把思政课教师政治关、师德关、业务关，健全突出教学优先的评价体系，持续推动领导干部、社科理论界专家、各行各业先进模范、名家大师和专业骨干等各种力量登台讲课，凝聚起讲好思政课的强大合力。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视志愿服务事业，先后作出一系列重要部署。中办国办印发的《关于健全新时代志愿服务体系的意见》是系统部署健全新时代志愿服务体系的第一份中央文件，对完善志愿服务制度和工

作体系、促进志愿服务事业长远发展具有重要意义。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于志愿服务的重要论述精神，深刻认识《意见》出台的重大意义，切实增强贯彻落实的思想和行动自觉，以志愿服务为重要载体，加快推动建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体，切实提升全社会文明程度，为广东现代化建设汇聚智慧力量。要准确把握《意见》明确的基本原则，坚持党的领导，坚持人民至上，坚持价值引领，坚持系统观念，坚持实践育人，坚持务实创新，培育和践行社会主义核心价值观，弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，推动广东走好走实中国特色志愿服务之路。要扎实推进《意见》部署的重点任务，认真抓好动员、供给、队伍组织、阵地、文化、支持保障体系建设，聚焦服务省委“1310”具体部署和增进民生福祉、完善社会治理，有针对性增加志愿服务优质项目供给，提升服务能力和质量，进一步擦亮“志愿广东”品牌。全省各级党委和政府要将志愿服务纳入经济社会发展总体规划，搭建更多平台、给予更多支持；各级党委社会工作部门要牵头负责；各有关部门和群团组织要履职尽责、高效联动，为志愿服务事业高质量发展提供有力保障。

“龙舟水”今起上线 北江或有较大洪水

羊城晚报讯 记者胡彦、许张超报道：5月20日，记者从水利部获悉，今年珠江流域“龙舟水”影响可能偏重，水利部于19日18时针对广西、广东、福建启动水利部洪水防御Ⅳ级应急响应。广东省水利厅于18日12时启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

据水利部预测，今年“龙舟水”期间（5月21日至6月20日），副高将持续偏大偏强偏西，中高纬冷空气活动频繁，预计珠江流域降水总体偏多，其中西江中下游、北江中上游、东江偏多2成-5成，局地极端强降雨将多发频发。受入汛以来降水持续偏多影响，当前珠江流域主要河流水位总体较常年同期偏高0.5米，水库蓄水偏多近1成，流域下垫面土壤含水量大、极易产流，预计今年“龙舟水”期间，珠江流域北江可能发生较大洪水，西江、东江、韩江可能发生编号洪水，暴雨区内中小河流可能发生重大洪水。

5月20日，广东省水文局肇庆水文分局发布瓶装水洪水蓝色预警、连都河莲都站洪水蓝色预警，广州水文分局发布增城区派潭河洪水蓝色预警。

本周广州降雨较频繁 部分时段雨势较大

羊城晚报讯 记者郭思琦、实习生姜西雅、通讯员魏应宣报道：5月20日，广州市三防总指挥部办公室与市气象局、广东省水文局广州水文分局对广州未来几天的气象水文情况进行了会商。会商指出，本周广州降雨较为频繁，部分时段雨势较大。

预计21日-22日，阴天到多云，有（雷）阵雨；23日-24

日，受高空槽影响，有雷阵雨局部大雨；25日-26日，多云，有雷阵雨局部大雨。广州市三防总指挥部办公室指出，当前，广州已进入“龙舟水”集中降雨期，“龙舟水”降雨具有持续时间长、范围广、强度大、落区预测困难等特点，各种灾害发生的频率高，各级各部门要全力以赴做好各项防范应对工作。

为啥几乎全城高中都说 “今年是最易考上的一年”？

广州中考大探踪：增加的1万多个普高学位都在哪？考生应如何“冲稳保”？

详见A3

2024年法治蓝皮书《中国法治发展报告》发布，公布政府、法院、检察院、公安等透明度指数报告：

广州深圳珠海 居地市政府前十

详见A4

乘客付了70多元，司机只拿到约40元。背后是聚合模式潜规则——

网约车平台订单转卖 多方分羹抽成高过三成

详见A5

下雨也要“在一起”！

“520”广东14778对新人“拉埋天窗”

详见A6

省政府与中国民航局签署战略合作协议

黄坤明王伟中会见宋志勇并共同见证签约

羊城晚报讯 5月20日下午，广东省人民政府与中国民用航空局在广州签署全面推动广东民航高质量发展战略合作协议。省委书记黄坤明，省委副书记、省长王伟中与中国民用航空局局长宋志勇共同见证签约。签约前，双方举行工作会见，就加强局省合作共促民航业高质量发展进行深入交流。

黄坤明代表省委、省政府对宋志勇一行表示欢迎，对中国民航局长期以来给予广东经济社会发展特别是民航工作的支持帮助表示感谢。他说，近年来，在中国民航局及其中南局的有力指导支持下，广东民航业进一步加快发展，民航运输管理服务水平持续提

升，在综合交通运输体系中的作用日益凸显，为便捷群众出行、推动经济健康平稳发展提供了重要支撑。当前，广东正深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，紧扣实现总书记赋予的使命任务，扎扎实实推动高质量发展，奋力在推进中国式现代化建设中走在前列。民航业是现代综合立体交通的重要组成部分，也是确保国民经济稳健运行的战略性基础性产业，对于服务保障现代化建设具有重要的作用。广东将按照总书记、党中央决策部署，围绕加快推进交通强国建设，持续加大对民航业的投入，推动民航与综合交通深度融合，积极培育民航新业态、新

产业、新动能，更好服务国家发展战略和满足群众顺畅出行需求。要以此次签约为契机，进一步密切局省对接，聚焦打造粤港澳大湾区世界级机场群，合力加快推进机场新建和改扩建项目建设；充分利用广东低空产业相对集聚、配套完善、应用场景多等优势条件和独特优势，先行开展公交化运行等试点探索和应用示范，不断完善低空飞行服务保障体系，推动低空经济、临空产业发展壮大，携手孕育催生民航产业新质生产力。希望中国民航局继续加强业务指导，在航权开放、航线资源调配、航空货运、航空人才培养等方面加大支持力度，帮助广东增强民航安全运行效能，优化完善

全域机场布局，持续强化空管基础设施保障，助力全面提升民航综合竞争力。宋志勇感谢广东对中国民航局各项工作和在粤单位的支持，并简要介绍了近年来全国民航业发展和重点改革推进情况。他表示，在局省共同努力下，广东民航业发展取得长足进步，综合服务能力显著提升。当前，全国民航业正由恢复发展转向增量提质发展，广东是经济大省、人口大省，民航出行需求旺盛，发展民航业潜力巨大、前景广阔。中国民航局将深入学习贯彻习近平总书记对民航工作的重要指示批示精神，锚定服务粤港澳大湾区建设等国家战略需求，抓紧落实协议

各项内容，与时俱进完善局省合作机制，全力支持广东加快重点机场建设、增加国际航班航线、优化航空时刻分配、提升空管保障能力，不断强化国际航空枢纽功能，同时支持广东发挥优势在低空经济领域有序探索、安全发展，持续壮大航空产业，为广东现代化建设注入高质量的民航动能。省领导陈建文、林涛，南方航空集团董事长马须伦参加活动。根据协议，双方将在打造门户复合型国际航空枢纽、加强机场综合保障、推动空管保障能力建设、加快航空产业发展、支持民航在粤单位建设发展和强化局省协调联动等多领域开展战略合作。（徐林 骆晓辉 岳宗）

羊晚和腾讯共同创设AI 融媒体实验室

羊城“报”款惊艳首秀



上图：今年3月，羊城晚报报业集团首次尝试运用“文生视频”人工智能技术制作的创新视频产品《60秒AI视频 | 带你畅游未来广东》。

详见A3

大数据绘图 虚拟记者探访

大图：AI融媒体实验室发布的“首秀”作品——《羊城“报”款，律动世界》

新闻管家 知今日天下

新疆阿图什市发生5.2级地震 暂无人员伤亡报告

5月20日13时10分在新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市发生5.2级地震，当地震感明显，截至记者发稿时暂无人员伤亡报告。

据中国地震台网消息，本次地震震源深度19公里，震中周边10公里内有多处村庄，20公里内无乡镇驻地分布。震中距阿图什市98公里、距喀什市128公里。

地震发生后，克孜勒苏柯尔克孜自治州消防救援支队集结1支机动队，2支先遣队共13车50人做好救援准备工作。阿图什市消防救援大队1支先遣队2车10人已出动。此外，当地政府、公安、应急等部门已启动应急预案，在震中区域进行摸排，截至发稿时暂未接到人员伤亡或房屋倒塌报告。

据新华社

责编/袁婧 美编/刘苗 校对/周勇